

创新慈善形式+精准服务特殊群体 慈善总会亮出去年以来慈善家底

1日,无锡市慈善总会召开五届三次理事会,亮出了去年至今的慈善家底。

逾八成慈善资金用于各类救助

2020年无锡全市慈善会系统共募集慈善资金3.96亿元,募集慈善物资0.16亿元,支付救助资金3.23亿元。去年市慈善总会本级募集慈善资金8752.57万元,其中捐赠收入3347.67万元,慈善资金增值收入1403.84万

元,利息收入23.06万元。新冠疫情专项收入3758.23万元,专项捐赠物资219.77万元。市本级支付救助资金7273.51万元,其中新冠疫情专项支付3778.31万元,常规慈善救助支出3495.20万元。

在今年7月支持河南抗洪和疫情专项行动中,一个多月里,全市慈善会系统共募集资金1149.03万元,支付1184.96万元,捐赠物资51.98万元。所有捐赠款物全部定向拨送至河南受灾地区。

创新慈善形式,推出网络募捐和书画义拍

2019年以来,无锡市慈善总会着力推进网络募捐,探索慈善募捐新渠道。去年9月“99公益日”,在腾讯公益平台上线四个公益项目,线上公众募集总额97.11万元,发动7152人次参与活动。无锡慈善网2020年网上募款211.02万元,其中疫情专项募款78.67万元,捐赠人数2651人次。99公益日募款111.7万元,其他项

目募款20.65万元。今年,在“河南洪灾 紧急救助”专项募捐项目中,自7月22日起半月内,网上募捐总额15万多元,总计605人次。通过开展网络募捐活动,进一步营造全民向善的社会氛围,也探索创新了募集方式。

2020年3月,无锡籍著名艺术家钱绍武先生以92岁高龄创作了“山川异域 风月同天”等3幅书

法艺术作品,委托专人捐赠给无锡市慈善总会,支持家乡防疫工作。借此契机,无锡100位书画艺术家捐赠国画、书法、油画等各类作品136幅参与“风月同天 善爱同行”书画艺术作品慈善义拍活动,共计募得善款114.22万元,所募善款全部用于支持无锡市人民医院、无锡市第二人民医院购置防疫检测、治疗设备与物资。

慈善资金项目化运作,精准服务特殊群体

今年3月,市慈善总会会同市城管局举行2021年“关爱环卫 情暖锡城”慈善捐赠暨慰问一线环卫工人活动,向500名在春节坚守岗位、家庭困难的一线环卫工人捐助40万元,并给市区1500名环卫工人免费体检。今年4月,市慈善总会与无锡地铁集团公司联合举行党建联盟暨“慈铁爱心接力”签约仪式,携手无锡爱思开海力士幸福公益基金

会,为1000名地铁一线建设工人开展免费体检活动。今年6月,市慈善总会、市城管局与无锡天惠超市股份公司联合举办“慈善爱心环卫驿站”揭牌启用暨党建联盟签约仪式。首批11家爱心驿站已于6月底前完成启用,第二批46家爱心驿站正在建设中。

去年9月,推动部分地区“村级医疗互助”项目签约落地,按病种补助村民重大疾病治疗

费用支出,有效破解因病致贫返贫难题。去年11月启动“安心居”适老化改造项目,针对困难老年人群体,提供居家环境适老化改造服务,帮助困难老年人居家养老也能安全、舒适。今年6月,召开全市“幸福家园”村社互助工程工作会议,促进社会慈善资源互联互通,助力社区治理和乡村振兴。

(晚报记者 黄孝萍)



打造最美河湖岸线

昨天,绿化人员在临近太湖的望虞河岸铺设草皮。今年,新吴区将按“美丽河湖”三年行动计划,以太湖、京杭运河、望虞河、伯渎河、大溪港等河湖为重点,结合公园建设和绿化提升改造,积极打造最美河湖岸线。(还月亮 摄)

全国质量领域最高荣誉! 我市两企业“上榜”

本报讯 昨从无锡市市场监督管理局获悉,第四届中国质量奖及提名奖建议名单日前公示(公示期截至9月3日),我市两家企业“榜上有名”。

中国质量奖是我国质量领域的最高荣誉,设“中国质量奖”和“中国质量奖提名奖”,每两年评选一次,旨在表彰在质量管理模式、管理方法和管理制度领域取得重大创新成就的组织和个人。

本届中国质量奖及提名奖建

议名单中共有90家组织和10名个人,我市的中国船舶重工集团公司第七〇二研究所“谋深致远,奋斗最美”质量管理模式、英飞凌科技(无锡)有限公司“卓越质量管理3-2-1模式”,双双位列第四届中国质量奖提名奖建议名单。其中,英飞凌科技(无锡)有限公司成立于1995年,现已成为英飞凌在华最大的制造基地,也是英飞凌全球最大的IGBT(绝缘栅双极型晶体管)生产基地之一,主营产品

为分立器件、智能卡芯片、功率半导体,广泛应用于汽车、银行支付、工业、新能源等领域。该公司自主创立的“卓越质量管理3-2-1模式”,包括三大基石(人才、组织、系统工具)、两大支柱(持续稳定和精进创新的运营)和一个目标(成为全球卓越运营的标杆)。在卓越质量管理模式的支撑、推动下,2020年该公司每10亿产品的缺陷数仅2.9个,远远超越国际领先水平。(刘娟)

江阴对商品房预售资金上“紧箍咒”

本报讯 近日,江阴市住房和城乡建设局正式发布《关于进一步促进房地产市场健康稳定发展若干事项的通知》,这被解读为江阴对商品房预售资金上了“紧箍咒”。

从这份通知到各房地产开发企业、各监管银行的文件中获悉,近期,部分房地产企业由于资金问题,导致各类纠纷、投诉等情况频繁发生,影响江阴市房地产市场持续健康发展,为保障购房人合法权益和相关企业正常经营和社会稳定,结合实际,对已实施商品房预售资金监管的房地产开发项目,所有房价款必须及时足额纳入监管账户,接受行业主管部门全过程、全额监管,对用于房屋建筑安装、区内配套设施建设等资金进行重点监管。未实施商品房预售资金监管的房地产开发项目符合条件的也必须纳入监管范围。

文件规定,未按规定如期足额缴纳监管资金的项目,要立即采取补救措施,整改期间暂停预售资金拨付及限制商品房网签备案。商品房预售资金的使用管理,严格按照上述相关文件要求和住建局相关规定执行。对信用不良、矛盾纠纷多、涉稳风险大的项目及企业依法依规加大重点资金监管额度(直至全部资金)。

如有未经监管机构同意擅自拨付预售资金监管账户资金、未将按揭贷款直接转入预售资金监管账户或监管机构指定的监管专户、拒不配合监管机构查询或隐瞒预售资金监管账户信息等信息之一的将取消监管资格。(宋超)



爱心护学

近日,中国电信无锡分公司各党支部开展“爱心护学”活动。在许多小学附近的交通要道,电信公司的党员人手一面“护学岗”小红旗,在上学高峰时段与家长高效对接,防止人员、车辆在校门前长时间滞留造成交通拥堵,护送学生安全进入校园。图为日前在连元街小学附近,公司党员在护送孩子过斑马线。(周晓慷 摄)

(周晓慷 摄)